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ВИЗНАЧЕНІ НАПРЯМИ ДІЯЛЬНОСТІ НАЦІОНАЛЬНОЇ ПОЛІЦІЇ УКРАЇНИ 
З ВИСОКОЮ ПРІОРИТЕТНІСТЮ ОЦІНЕНИХ КОРУПЦІЙНИХ РИЗИКІВ 

ЯК ОСНОВА ЕФЕКТИВНОЇ ПРОТИДІЇ НЕГАТИВНОМУ СОЦІАЛЬНОМУ ЯВИЩУ 
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Summary: The work pays attention to the necessity of further solving of one of the urgent problems for the life of Ukrainian 

society – anti-corruption in the bodies and units of the National Police. The works of domestic scientists in this field were ana-
lyzed; the types of professional activity of police officers with high priority of corruption risks were highlighted and specified. 
Conclusions were made about the necessity of targeted organizational and control measures in each of the identified areas of 
professional activity of police officers for the purpose of timely prevention of these negative manifestations in the law enforcement 
agency. 

 
Key words: National Police of Ukraine, police officers, law enforcement activity, corruption, high priority of corruption risks, 

the opposition to negative social phenomenon. 
 
 

Актуальність проблеми. Національна поліція України (далі – НПУ) є одним із спеціально 
уповноважених суб’єктів у сфері протидії корупції та центральним органом виконавчої влади, ді-
яльність якого спрямовується та координується Кабінетом Міністрів України через Міністра внут-
рішніх справ, який (уповноважений суб’єкт – уточнено нами) реалізує державну політику у сферах 
забезпечення охорони прав і свобод людини, інтересів суспільства та держави, протидії злочин-
ності, підтримання публічної безпеки і порядку [1]. 

Разом з тим, НПУ з метою організації своєї діяльності забезпечує в межах повноважень, пе-
редбачених законом, здійснення заходів щодо запобігання корупції, порушень законності, службо-
вої дисципліни і контроль за їх реалізацією в центральному органі управління НПУ, територіаль-
них (у тому числі міжрегіональних) органах, в установах, що належать до сфери її управління [2-
4]. 

Слід зазначити, що антикорупційна діяльність НПУ базується на виконанні не тільки вітчиз-
няних нормативно-правових актів, а й рекомендацій міжнародних антикорупційних моніторингових 
механізмів, зокрема, у рамках моніторингового механізму Конвенції ООН проти корупції, оціночно-
го звіту Групи держав проти корупції (GRЕСО), Стамбульського плану дій Антикорупційної мережі 
Організації економічної співпраці та розвитку для Східної Європи та Центральної Азії, програм 
Консультативної місії Європейського Союзу в Україні, Постійної українсько-баварської робочої ко-
місії, заходів Річної національної програми під егідою Комісії Україна – НАТО. 

У 2018 році із урахуванням можливих корупційних загроз у Національній поліції України запо-
чатковано проведення внутрівідомчих антикорупційних агітацій „Поліція без корупції, про що не 
варто забувати” [3;4]. 

Доцільно зазначити, що також й вітчизняними вченими протягом останнього часу приділяєть-
ся певна увагу дослідженню корупції як складного соціально-економічного явища. Науковцями 
розглядуються різні аспекти прояву та шляхи боротьби з корупцією: 1) корупція як соціально-полі-
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тичний феномен, особливості проявів і механізми подолання цього явища в сучасній Україні було 
предметом дослідження Є.В. Невмержицького; 2) теоретико-методологічні засади детінізації еко-
номіки та протидії корупції в Україні в умовах глобалізації досліджувала М.І. Флейчук; розвиток 
державно-управлінських механізмів протидії виникненню корупції у різних сферах життєдіяльності 
суспільства вивчали Т.П. Попченко (у сфері охорони здоров’я в Україні), Ф.В. Абрамов (економічні 
аспекти корупції), О.Я. Прохоренко (організаційно-правовий аспект протидії корупційним проявам 
у системі державної служби України), С.М. Алфьоров та О.В. Ткаченко (адміністративно-правові 
засади та адміністративно-правовий механізм протидії корупції в органах внутрішніх справ (надалі 
− ОВС), С.С. Серьогін (механізми попередження та протидії корупції в органах публічної влади Ук-
раїни) та ін.; 3) кримінологічні та кримінально-правові проблеми протидії корупції аналізував М.І. 
Мельник; адміністративно-правові заходи боротьби з корупцією в Україні досліджував С.С. Ро-
гульський; 4) адміністративно-правовий аспект взаємодії суб’єктів боротьби з корупцією був 
предметом дослідження Д.Г. Заброди, в тому числі адміністративно-правове регулювання взає-
модії органів внутрішніх справ та громадських організацій у протидії корупції досліджував В.А. 
Завгородній; адміністративно-правові засади протидії корупції в Україні, в тому числі в діяльності 
ОВС (міліції) розглядували М.Ю. Бездольний, І.А. Дьомін, Р.М. Тучак, І.І. Яцків та ін.  

Діяльність НПУ щодо запобігання і протидії корупції ґрунтується на таких принципах, як: 1) 
верховенства права; 2) доброчесності на публічній службі; 3) формування негативного ставлення 
до корупції; 4) невідворотності покарання за корупційні правопорушення та правопорушення, по-
в’язані з корупцією; 5) ефективності та законності використання бюджетних коштів; 6) прозорості 
та відкритості діяльності; 7) залучення громадськості до антикорупційних заходів [3; 4]. 

Діяльність НПУ з питань запобігання та виявлення корупції полягає у створенні та реалізації 
превентивних антикорупційних механізмів, усуненні наслідків можливих корупційних правопору-
шень та виявленні корупційних ризиків, що виникають при реалізації своїх повноважень. 

Як вважає Т.С. Вайда та О.І. Кузнєцов, створення ефективних механізмів запобігання коруп-
ції, конфлікту інтересів, порушенню етичних стандартів поведінки, разом з дієвим контролем за 
дотриманням працівниками органів і установ системи юстиції щодо доброчесності, дозволить 
зменшити вплив корупційних ризиків на діяльність органів і установ НПУ [5, с. 96-101]. 

На наш погляд, важливим напрямом у сфері запобігання та протидії корупції є оцінка коруп-
ційних ризиків, яка спрямована на виявлення найбільш вразливих до корупції процесів, які мають 
місце під час здійснення працівниками поліції своїх повноважень, а також причини і умови, що 
сприяють виникненню корупційних схем. 

Опираючись на Антикорупційні програми Національної поліції на 2019-2021 та 2022-2024 ро-
ки серед високої пріоритетності корупційних ризиків у правоохоронній сфері доцільно виділити 
наступні види професійної діяльності поліцейських:  

1) можливе недотримання відповідності напрямів використання державних коштів розпоряд-
никами бюджетних коштів;  

2) можлива недоброчесність працівника поліції при використанні у своїх інтересах інформа-
ції, яка стала йому відома у зв'язку з виконанням службових повноважень;  

3) потенційна недоброчесність слідчого при здійсненні досудового розслідування, а саме під 
час прийняття рішення про передачу на зберігання речових доказів; 

4) можлива недоброчесність працівника поліції під час опрацювання заяв щодо видачі до-
зволів на використання об’єктів і приміщень, призначених для провадження діяльності, пов’язаної 
з обігом наркотичних засобів, психотропних речовин і прекурсорів; 

5) можлива недоброчесність працівника поліції під час складання адміністративних протоко-
лів; 

6) евентуальна наявність дискреційних повноважень щодо визначення постачальників това-
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рів, робіт та послуг при здійсненні допорогових закупівель;  
7) ймовірна недоброчесність працівника поліції під час надання таких послуг, як видача до-

зволів на придбання і перевезення вогнепальної зброї, боєприпасів, інших предметів, на які по-
ширюється дозвільна система: а) видача дозволу на зберігання і носіння; б) переоформлення 
зброї за місцем її обліку з одного власника на іншого; в) видача дозволу (оформлення документів) 
на відкриття та функціонування об’єктів дозвільної системи, що працюють з вибуховими матеріа-
лами, піротехнічних майстерень та інших об’єктів; г) видача дублікатів документів дозвільного ха-
рактеру; 

8) можливий вплив працівників поліції або третіх осіб на процедуру надання адміністративної 
послуги; 

9) можлива недоброчесність працівників поліції, які є суб’єктами декларування при виконанні 
вимог фінансового контролю, що спричиняє вчинення правопорушень, пов’язаних з корупцією; 

10) припустиме недотримання працівниками поліції вимог антикорупційного законодавства 
щодо відмови від одержання подарунків при виконанні службових обов’язків та повноважень, а та-
кож декларування отриманих подарунків; 

11) ймовірна недоброчесність працівників поліції при замовленні матеріальних цінностей, що 
призводить до завищення обсягів замовлення матеріальних цінностей з метою використання над-
лишків в особистих цілях; 

12) припустима недоброчесність працівника поліції при списанні матеріальних ресурсів; 
13) фіктивний контроль поліцейськими за дотриманням фізичними та юридичними особами 

спеціальних правил та порядку зберігання і використання зброї, спеціальних засобів індивідуаль-
ного захисту та активної оборони, боєприпасів, вибухових речовині і матеріалів, інших предметів, 
матеріалів і речовин, на які поширюється дозвільна система [3; 4]. 

Варто відзначити, що оцінку корупційних ризиків НПУ проведено відповідно до вимог Мето-
дології оцінювання корупційних ризиків у діяльності органів влади, затвердженої рішенням Націо-
нального агентства з питань запобігання корупції від 02 грудня 2016 року №126, зареєстрованим в 
Міністерстві юстиції України 28 грудня 2016 року за №1718/29848, та Методичних рекомендацій 
щодо розробки антикорупційних програм органів влади, затверджених рішенням Національного 
агентства з питань запобігання корупції від 19 січня 2017 року №31. 

Таким чином, акцентуючи увагу керівного складу органів та підрозділів поліції, а також безпо-
середньо самих поліцейських і визначених суб’єктів, які здійснюють організаційно-контрольні ан-
тикорупційні заходи, можна зменшити ймовірності вчинення корупційних та пов’язаних із корупці-
єю правопорушень.  

Висновки. Провівши аналіз нормативно-правової бази чинного законодавства та наукових до-
сліджень щодо протидії корупції в органах та підрозділах НПУ можемо зробити наступні узагаль-
нення.  

1. Корупція на сьогоднішній час залишається актуальною соціальною проблемою в українсь-
кому суспільстві, системна боротьба з котрою передбачає застосування комплексного підходу у 
всіх сферах громадського життя.  

На особливу увагу в контексті піднятої проблеми заслуговує діяльність органів та підрозділів 
НПУ, котра (поліція – уточнено нами) законодавчо наділена владними повноваженнями та, разом 
з тим, має значні потенційні корупційні ризики щодо подальшого латентного існування цієї про-
блеми в її лавах.  

2. Виділені тринадцять пріоритетних напрямів у діяльності НПУ з високою пріоритетністю оці-
нених корупційних ризиків не вичерпують всіх потенційних сфер функціонування її правоохорон-
них органів та підрозділів, а також факторів, котрі можуть негативно впливати на чисельну за осо-
бовим складом силову структуру в усіх регіонах нашої країни з їх широкими поліцейськими влад-
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ними повноваженнями.  
3. Для ефективної боротьби з цим негативним соціальним явищем в органах/ підрозділах 

НПУ потрібне цілеспрямоване проведення організаційно-контрольних заходів з кожного із вище 
зазначених напрямів професійної діяльності з метою своєчасного запобігання цим негативним 
проявам, а також об’єктивний та критичний підхід визначених суб’єктів (осіб органів/ підрозділів 
НПУ), які є відповідальними за виконання передбачених антикорупційних заходів.  
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